



26

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 26^{ης}/2013
Δευτέρα 30 Δεκεμβρίου 2013, 08:00 μ.μ.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ			ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ		ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ
			ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ	ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ	ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ
1. Πολίτης Δημήτριος	13. Καμβυσίδης Ιωάννης	26. Μπούχαλης Δημήτριος	1. Χειλάς Γεώργιος (ΒΕΡΓΑΣ)	1. Βασιλάκη Γεωργία (ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ)	1. Δημόπουλος Ευστάθιος (ΑΓΡΙΛΟΥ)
2. Αδαμόπουλος Ιωάννης	14. Καραγιάννης Ανδρέας	27. Μπρεδήμας Θεόδωρος		2. Ζαγαρέλος Ηλίας (ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ)	2. Κοτταρίδη Διαμαντούλα (ΒΕΛΑΝΙΔΙΑΣ)
3. Αθανασόπουλος Κων/νος	15. Καρβέλης Γεώργιος	28. Μωραγιάννης Κων/νος		3. Κορομηλάς Παναγιώτης (ΠΟΛΙΑΝΗΣ)	3. Μαρκόπουλος Απόστολος (ΠΗΓΩΝ)
4. Αναζίκος Ιωάννης	16. Κελλαράκος Ευστράτιος	29. Μωρακέας Σπυρίδων		4. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος (ΜΙΚΡΟΜΑΝΗΣ)	4. Πολυχρόνη Ευσταθία (ΣΤΑΜΑΤΙΝΟΥ)
5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος	17. Κουδούνης Αργύριος	30. Νιάρχος Αναστάσιος		5. Λεβεντόπουλος Ανδρέας (ΑΝΘΕΙΑΣ)	5. Σούμπλης Κων/νος (ΝΕΔΟΥΣΑΣ)
6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης	18. Μανδηλάρης Ιωάννης	31. Ντίντα Παναγιώτα		6. Λιακέας Στυλιανός (Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ)	
7. Γκραικής Παύλος	19. Μαρινάκης Σαράντος	32. Οικονομάκου Μαρία		7. Λιάππα Χρυσή (ΘΟΥΡΙΑΣ)	
8. Γουρδέας Ανδρέας	20. Μιχαλόπουλος Κων/νος	33. Πουλόπουλος Δημήτριος		8. Μπαλίκος Ιωάννης (ΑΛΛΑΓΟΝΙΑΣ)	
9. Δημόπουλος Δημήτριος	21. Μιχαλόπουλος Σωτήριος	34. Ριζάς Χρήστος		9. Μπελόγιαννη - Θεοδωρακοπούλου Αναστασία (ΑΓΙΟΥ ΦΛΩΡΟΥ)	
10. Διασάκος Νικόλαος	22. Μπασακίδης Νικόλαος			10. Περρωτής Παναγιώτης (ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ)	
11. Δικαιουλάκος Βασίλειος	23. Μπεχράκης Σταμάτης	35. Φαββατάς Δημήτριος		11. Τζαβάρας Γεώργιος (ΠΛΑΤΕΟΣ)	
12. Ηλιόπουλος Αθανάσιος	24. Μπουζάνης Παύλος	36. Φωτέας Νικόλαος		12. Τσαούσης Αθανάσιος (ΛΕΪΚΩΝ)	
	25. Μπούρας Ιωάννης	37. Χριστόπουλος Ιωάννης	13. Φέστας Κωνσταντίνος (ΑΡΦΑΡΩΝ)		

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
		Γενικά πριν την ημερήσια διάταξη.	<p>Στην αρχή της συνεδρίασης ο κ. ΠΡΟΕΔΡΟΣ εύχεται ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ και ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ, ενώ, κατά τη διάρκεια της συζήτησης, αναλόγως εύχονται Μέλη του Σώματος και ο κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ.</p> <p>Στη συνέχεια ο κ. ΔΙΑΣΑΚΟΣ καταθέτει σχέδιο ψηφίσματος κατά της διαθεσιμότητας-απόλυσης εργαζομένων του Νοσοκομείου, ενώ ο κ. ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ ζητεί, λόγω και της παρουσίας εργαζομένων του Νοσοκομείου, να συζητηθεί το θέμα αυτό πρώτο.</p> <p>Ακολούθως από Μέλη του Σώματος τίθενται τα εξής θέματα και ερωτήματα και δίνονται οι σχετικές απαντήσεις:</p>

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
			<p>ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> - Έχουν προχωρήσει οι εργολαβίες για την αποκατάσταση των ζημιών από τις πλημμύρες; Φθάνουν τα χρήματα που έχουν εγκριθεί ή πρέπει να ζητήσουμε ένα συμπληρωματικό ποσό; - Δημιουργούνται προβλήματα με τις αναπλάσεις που ταλαιπωρούν τον κόσμο, όπως της Αριστομένους που δεν έχουν ολοκληρωθεί και της Αγίας Βαρβάρας για τις οποίες υπάρχουν αντιδράσεις των κατοίκων. <p>ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ελλιπής και μη ιεραρχημένος ο χριστουγεννιάτικος στολισμός. Πως έγινε η επιλογή των σημείων στολισμού; Γιατί στην παραλία τοποθετήθηκε αυτό το αντιαισθητικό δένδρο και όχι ένα παραδοσιακό караβάκι; - Θα φέρετε πρώτο θέμα για συζήτηση, κατά το 2014, την κοινωνική πολιτική του Δήμου; <p>ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> - Με αφορμή το παρ' ολίγον δυστύχημα που έγινε στο προαύλιο του 19^{ου} Νηπιαγωγείου, έχει γίνει καταγραφή των επικίνδυνων σημείων στα προαύλια των σχολείων προς άρση της επικινδυνότητας; - Το carousel σε άλλους Δήμους είναι δωρεάν, αφενός να προσελκύσει μικρά παιδιά και αφετέρου να μην γίνεται αφαιμάξη των γονέων, ενώ στο Δήμο μας για δεύτερη χρονιά λειτουργούμε προς όφελος ενός συγκεκριμένου επιχειρηματία. - Την ίδια ώρα στήθηκε και το παγοδρόμιο, με μόλις 2.500 €, με ανάθεση, καταλαμβάνοντας σημαντικό αριθμό θέσεων στάθμευσης με αποτέλεσμα να δημιουργείται τεράστιο πρόβλημα στην γύρω περιοχή. <p>ΜΠΟΥΡΑΣ</p> <p>Δυστυχώς έχει περάσει αρκετός καιρός και δεν υπάρχει συντονισμός στην εκτέλεση των έργων για την αποκατάσταση των ζημιών από τις πλημμύρες, με αποτέλεσμα να υπάρχουν ακόμη επικίνδυνα σημεία.</p> <p>ΦΑΒΒΑΤΑΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> - Στην προκήρυξη για λούνα παρκ στην παραλία προβλέπεται ποσό 30.000 € ενώ πέρσι ήταν 8.000 €, με αποτέλεσμα ή να μην υπάρξει ενδιαφερόμενος ή το κόστος για τα παιδιά να είναι δυσβάστακτο.

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
			<p>- Από την άλλη βλέπουμε να δίνονται απευθείας αναθέσεις, όπως το παγοδρόμιο, με αντίτιμο που ανέρχεται μόνο στο ύψος του αντίστοιχου ποσού που θα εισέπραττε ο Δήμος από τις θέσεις στάθμευσης.</p> <p>ΓΚΡΑΙΚΗΣ</p> <p>- Να μας ενημερώσετε για τα αποτελέσματα της επίσκεψης της αντιπροσωπείας της Αμερικανικής Πρεσβείας και αν έχουμε εξελίξεις.</p> <p>- Ως εκπρόσωπος στην επιτροπή παρακολούθησης της προγραμματικής σύμβασης για τα απορρίμματα επισημαίνω ότι πρέπει να πέσουν τα τσιμέντα στην οδό προσπέλασης στο χώρο που γίνεται η εναπόθεση των σύμμεικτων απορριμμάτων.</p> <p>- Επίσης, ως εκπρόσωπος στην επιτροπή παρακολούθησης της προγραμματικής σύμβασης για την καταπολέμηση των κουνουπιών, πρέπει να πληρώσουμε τη συμμετοχή του Δήμου για τα έτη 2012 και 2013.</p> <p>ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ</p> <p>- Σκέπτεστε να κάνετε κάποια αναπτυξιακή μελέτη για την περιοχή της Αλαγονίας; Της περιοχής αυτής της αρμόζει μια καλύτερη αντιμετώπιση ενόψει και των προβλημάτων που θα προκύψουν με το δρόμο.</p> <p>- Είχα προτείνει την καθιέρωση της Ώρας του Δημότη και των Τοπικών Δημοψηφισμάτων, αλλά μέχρι τώρα δεν προχώρησε κανένα από τα δύο. Παρακαλώ το νέο χρόνο να διευθετηθούν και τα δύο αυτά θέματα.</p> <p>ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ</p> <p>Σκάνδαλα που άπτονται της εθνικής ασφάλειας και των ενόπλων δυνάμεων πρέπει να διώκονται με την ποινή της εσχάτης προδοσίας και επ' αυτού να εκδώσουμε σχετικό ψήφισμα.</p> <p>ΡΙΖΑΣ</p> <p>- Οι εργολαβίες είναι σε εξέλιξη σε ποσοστό 50-60%, ενώ σε αυτές τις συγκεκριμένες εργολαβίες δεν μπορούμε να βάλουμε παραπάνω χρήματα.</p> <p>- Το συντομότερο θα προχωρήσουμε στην περιφράξη του 19^{ου} Νηπιαγωγείου.</p> <p>- Δεν είναι δυνατόν να γίνουν όλα τα δρομάκια πολλών χιλιομέτρων, ενώ για τα σημεία παρέμβασης υπήρξε συνεννόηση με τους Προέδρους. Επίσης υπάρχει χρονοδιάγραμμα των εργασιών και επιβλέπων αυτών, ο οποίος δεν είμαι εγώ, αλλά μηχανικός του Δήμου.</p>

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
			<p>- Την επόμενη εβδομάδα θα πέσουν τα μεπτά, όπως σας είπα τηλεφωνικά κ. Γκραική και όπως έχουμε συνεννοηθεί και με τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο.</p> <p>ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ</p> <p>- Για την Αγία Βαρβάρα, το σχετικό υπ' αριθμ. 5 θέμα της ημερήσιας διάταξης θα αποσυρθεί και θα προχωρήσουμε με την υπάρχουσα μελέτη, ύστερα από παρατηρήσεις κατοίκων της περιοχής, τις οποίες λάβαμε υπόψη μας.</p> <p>- Για το έργο της Αριστομένουσ, υπάρχει σχετικό θέμα στην ημερήσια διάταξη, όπου θα δώσουμε παράταση χωρίς υπευθυνότητα και επιβάρυνση του Δήμου. Έχουμε κάνει συστάσεις στον εργολάβο αλλά δυστυχώς ο νόμος δεν μας δίνει περιθώρια για πιο δραστικές κινήσεις.</p> <p>ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ</p> <p>Στολισμός και καλεντάρι εκδηλώσεων στο Δήμο καθιέρωσε ο συνδυασμός μας από το 2007, όταν ανέλαβε ως Δημοτική Αρχή. Για τον στολισμό και τις εκδηλώσεις υπήρξε συνεννόηση με τους Προέδρους και τους φορείς, αλλά δεν είναι δυνατόν να στολιστούν όλα τα σημεία του Δήμου.</p> <p>ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ</p> <p>Για το παγοδρόμιο υπήρχε ένα ενδιαφερόμενος, γι' αυτό δεν έγινε διαγωνισμός, όπως έγινε για το carousel για το οποίο υπήρχαν δύο. Το αντίτιμο για το παγοδρόμιο ήταν όσο θα εισέπραττε ο Δήμος από τις θέσεις στάθμευσης που αυτό καταλαμβάνει. Κι εμείς έχουμε κοινωνική ευαισθησία και θα επιθυμούσαμε να διατίθενται στα παιδιά δωρεάν, αλλά ο Δήμος πρέπει να έχει έσοδα για να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις του και περισσότερο να ενισχύει τις κοινωνικές του δομές.</p> <p>ΔΗΜΑΡΧΟΣ</p> <p>- Καμία αντίρρηση στην επόμενη συνεδρίαση να συζητηθούν τα προνοιακά θέματα καθώς και αυτά της υγείας.</p> <p>- Στο 19^ο Νηπιαγωγείο εντός του Ιανουαρίου θα έχει τακτοποιηθεί το θέμα της περίφραξης.</p> <p>- Ο Δήμος, εξαιτίας της πλημμύρας, βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, που σημαίνει ότι όλες οι κρατικές και περιφερειακές αρχές διαθέτουν τα μέσα που προβλέπει ο νόμος για να βοηθήσουν την πληγείσα περιοχή. Δυστυχώς, παρά τις ενοχλήσεις μας, μόνο η Αεροπορία ανταποκρίθηκε. Οι εργολαβίες, που μπορεί να έγιναν με αναθέσεις, αλλά</p>

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
			<p>με ανοικτές διαδικασίες, παρακολουθούνται, δεν έχουν ακόμη ολοκληρωθεί και όταν έρθει η στιγμή της παραλαβής θα τις αξιολογήσομε.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Το πάρκινγκ στην παραλία εξυπηρετεί μια ευρύτερη περιοχή. Πρέπει όμως να αλλάξει η πολιτική και να δοθούν κάποιες θέσεις στους ιδιώτες που ζουν στην περιοχή και να υπάρχει και ελεγχόμενη στάθμευση που θα φέρει και ένα έσοδο στο Λιμενικό Ταμείο. - Με το παγοδρόμιο, το carousel και τις εκδηλώσεις γίνεται μια προσπάθεια να φέρουμε κόσμο στην πόλη και ιδιαίτερα νέους. Με τα έσοδα καλύπτουμε τα έξοδα των εκδηλώσεων. - Υπάρχει μία κινητικότητα για το Μέγαρο Χορού. Βρίσκεται σε εξέλιξη μελέτη βιωσιμότητας αυτού που συντάσσεται από την Εθνική Τράπεζα, η οποία όταν ολοκληρωθεί θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο. - Υπάρχει αγωνία για την περιοχή της Αλαγονίας, τα πισινοχώρια, γιατί μετά την κατάργηση ουσιαστικά του εθνικού δρόμου, αφού η επικοινωνία θα γίνεται μέσω Λεύκτρου, η περιοχή κινδυνεύει με απομόνωση. Κάτι πρέπει να κάνει ο Δήμος αλλά τα πολλά πρέπει να τα κάνει το κράτος. Υπάρχουν μελέτες που βρίσκονται στα συρτάρια, το Δασαρχείο αρνείται την παραχώρηση χώρου για τα αδέσποτα και στο Υπουργείο Γεωργίας υποβάλλεται μελέτη για την ανάδειξη του προιονιστηρίου και αρνείται. Υπάρχουν δύο σημαντικά περιουσιακά στοιχεία, όπως είναι τα σχολεία Αλαγονίας και Αρτεμισίας, για την ανακατασκευή των οποίων διατέθηκαν αρκετά χρήματα, και μέσα στο Φεβρουάριο, αφού συζητήσομε με τις τοπικές κοινωνίες, θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο προς συζήτηση ο αναπτυξιακός ρόλος που μπορεί να έχουν αυτά τα κτήρια. Καρκινοβατεί η συνεργασία με το ΤΕΙ, ενώ υπάρχει ελπίδα για τη συνεργασία με το Ίδρυμα Φυσικής Ιστορίας Γουλανδρή. - Καμία αντίρρηση να προκληθεί συνεδρίαση και να γίνει η οποιαδήποτε κουβέντα. Συνεννοηθείτε με τον Πρόεδρο και οργανώστε οποιοσδήποτε συζητήσεις και ελπίζω μέσα απ' αυτές να έχομε κάποιο αποτέλεσμα. - Δεν έχομε αντίρρηση για την έκδοση ψηφίσματος υπέρ των εργαζομένων του Νοσοκομείου αλλά πάνω σε κάποιους βασικούς άξονες. <p>Πάνω στο θέμα της έκδοσης ψηφίσματος υπέρ των εργαζομένων του Νοσοκομείου σχετικές παρεμβάσεις κάνουν και οι κ.κ. Διασάκος, Μπεχράκης και Φωτέας, ενώ ζητεί να παρέμβει και εκπρόσωπος των εργαζομένων, στον οποίο δεν δίδεται ο λόγος, με αποτέλεσμα την πρόκληση μικρής αντιπαράθεσης, στο τέλος των οποίων το Σώμα δεν κατέληξε ούτε σε συζήτηση του θέματος ούτε σε έκδοση σχετικού ψηφίσματος.</p>

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
			Ακολουθώς το Σώμα αποδέχθηκε τη συζήτηση του παρακάτω εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.
ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ			
598		Σύναψη χρησιδανείου σχετικού με την παραχώρηση ενός οχήματος για χρήση στο Δήμο Καλαμάτας από τον Περιφερειακό Σύνδεσμο Φο.Δ.Σ.Α. Πελοποννήσου.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνονται οι όροι σύμβασης χρησιδανείου, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Ανακύκλωσης της Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων και την υπ' αριθμ. 14/2013 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του Συνδέσμου.
ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ			
<u>A. ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ</u>			
599	1.	Λειτουργία – Ανάπτυξη Αερολιμένα Καλαμάτας.	<p>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας, ΑΠΟΧΗ οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνονται τα εξής:</p> <p>A. Οι απαραίτητες ενέργειες για τη διεκδίκηση:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) της αναβάθμισης και επέκτασης των υποδομών και εγκαταστάσεων του Κρατικού Αερολιμένα Καλαμάτας, καθώς επίσης της στελέχωσής του με το απαραίτητο εξειδικευμένο προσωπικό, με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία επί 24ωρου βάσεως, ώστε να μπορεί να επιτελεί και στο μέλλον το ρόλο του ως μοχλός τουριστικής ανάπτυξης 2) της βελτίωσης της πρόσβασης, σε συνδυασμό με το νέο άξονα Ριζόμυλου – Καλαμάτας, με ευθεία συνδετήρια οδό, που θα ξεκινά από το νέο άξονα και θα καταλήγει στην είσοδο του αερολιμένα 3) της βελτίωσης του νυν εθνικού δρόμου Ασπροχώματος – Μεσσήνης, ιδίως με την κατασκευή κυκλικού κόμβου στην παρούσα είσοδο του αερολιμένα, για λόγους ασφαλείας – αποφυγής ατυχημάτων.

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
			Β. Η εξουσιοδότηση του κ. Δημάρχου για τις παρεμβάσεις προς όλες τις κρατικές αρχές, με σκοπό την υποστήριξη της ως άνω διεκδίκησης, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων, όπως συμπληρώθηκε με την πρόταση του κ. Δημάρχου.
600	2.	Αποδοχή ένταξης για την πράξη «Αστική ανάπλαση περιοχής Μεγάλου Χορού Καλαμάτας».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ") γίνεται αποδεκτή η ένταξη της πράξης, προϋπολογισμού 846.000,00 €, στο πλαίσιο του προγράμματος «Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Δυτική Ελλάδα – Πελοπόννησος Ιόνιοι Νήσοι"», σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Διαχείρισης Διαγωνισμών & Συμβάσεων Έργων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων.
<u>Β. ΘΕΜΑΤΑ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΑ – ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ</u>			
601	3.	Δημιουργία παιδικής χαράς στην πλατεία Μαυρομιχάλη.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνονται: 1. η δημιουργία παιδικής χαράς στην πλατεία Μαυρομιχάλη, 2. η μετακίνηση της προτομής του Σωκράτη Κουγέα και η κοπή ενός πεύκου, απαραίτητων για τη δημιουργία της παιδικής χαράς, όπως εισηγείται η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθμ. 89/2013 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Γεωτεχνικών Έργων της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών.
602	4.	Δακοκτονία 2014.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ", καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΒΕΡΓΑΣ, οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ, Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ, ΑΓ. ΦΛΩΡΟΥ, ΠΟΛΙΑΝΗΣ, ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ, ΠΛΑΤΕΟΣ, ΛΕΪΚΩΝ, & ΑΡΦΑΡΩΝ και ο Εκπρόσωπος της Τοπικής Κοινότητας ΑΓΡΙΛΟΥ και ΠΑΡΩΝ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται η ένταξη στο πρόγραμμα δακοκτονίας περιοχών Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών.

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
Γ. ΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ			
-	5.	Τροποποίηση της υπ' αριθμ. 52/2013 μελέτης με τίτλο «Ανάπλαση περιβάλλοντα χώρου Ιερού Ναού Αγίας Βαρβάρας», του Δήμου Καλαμάτας.	ΑΠΟΣΥΡΕΤΑΙ
603	6.	Έγκριση 1 ^{ου} ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών του έργου «Αποκατάσταση καθίζησης στην οδό Ευαγγελιστρίας στη Δ.Κ. Βέργας».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ", καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΒΕΡΓΑΣ και ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται ο 1 ^{ος} ΑΠΕ, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
604	7.	Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης εργασιών του έργου «Ανάπλαση δυτικού πεζοδρομίου Αριστομένους (από οδό Φραντζή έως οδό Ξενοφώντος)», Δήμου Καλαμάτας.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ") εγκρίνεται η παράταση μέχρι 18/1/2014, χωρίς αναθεώρηση, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
605	8.	Προσωρινή και οριστική παραλαβή του έργου «Κατασκευή αποχετευτικών αγωγών ομβρίων».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ" και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται το πρωτόκολλο προσωρινής και οριστικής παραλαβής του έργου, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
606	9.	Ορισμός επιτροπής σύνταξης πρωτοκόλλου θεομηνίας για τη διαπίστωση βλαβών στο έργο «Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης για διαμόρφωση κοινοχρήστου χώρου (Μαγκλαρέικο)» από τις έντονες βροχοπτώσεις.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται ο ορισμός τριμελούς επιτροπής, αποτελούμενης από υπαλλήλους του Δήμου, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
<u>Δ. ΘΕΜΑΤΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ</u>			
607	10.	Σύναψη προγραμματικής σύμβασης διαχείρισης των δημοτικών απορριμμάτων μέχρι την ολοκλήρωση του προσυμβατικού ελέγχου της νέας ετήσιας προγραμματικής σύμβασης.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ") εγκρίνεται η σύναψη προγραμματικής σύμβασης, σύμφωνα με την εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Βασιλόπουλου Αθανασίου.
608	11.	Απομάκρυνση εγκαταλειμμένων οχημάτων από το Δήμο Καλαμάτας – Ανανέωση της υπ' αριθμ. πρωτ. 2572/23-12-2011 σύμβασης.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ", ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται η ανανέωση της σύμβασης με την εταιρεία «Ευστάθ. Τσουκάλης & Παναγ. Καραμπής Ο.Ε.» για την απομάκρυνση εγκαταλειμμένων οχημάτων, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Ανακύκλωσης της Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων.
<u>Ε. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ</u>			
609	12.	Παραχώρηση δημοτικής έκτασης για ανέγερση κτηρίου για τη στέγαση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας (Π.Υ.) Καλαμάτας.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται, κατ' αρχήν, η διάθεση κατάλληλης έκτασης, 5 περίπου στρεμμάτων, που βρίσκεται στη θέση «Πλακωτά», σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Δημοτικής Περιουσίας & Διαχείρισης Κοιμητηρίων της Διεύθυνσης Οικονομικών.
610	13.	Αναμόρφωση δημοτικού προϋπολογισμού, οικον. έτους 2013.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας, ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ") εγκρίνεται η αναμόρφωση, όπως εισηγήθηκε η Οικονομική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 427/2013 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Λογιστηρίου της Διεύθυνσης Οικονομικών.

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
611	14.	Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στον εορτασμό των Θεοφανείων.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ" και ΚΑΤΑ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται η συμμετοχή του Δήμου και η διάθεση πίστωσης 900,00 €, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, για την ηχητική κάλυψη της εορτής, σύμφωνα με την εισήγηση του Γραφείου Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων & Εθιμοτυπίας, καθώς επίσης εγκρίνεται η αλλαγή του χώρου της τελετής του καθαγιασμού των υδάτων, από το χώρο έμπροσθεν του Λιμεναρχείου στο χώρο της προκουμιάς πλησίον του Πανελληνίου, σύμφωνα με την πρόταση του κ. Δημάρχου.
612	15.	Τοποθέτηση και λειτουργία ψυχαγωγικών παιγνίων και χορήγηση αδειών πώλησης συγκεκριμένων ειδών, στα πλαίσια της θρησκευτικής εορτής της Υπαπαντής του Χριστού.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας, ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνονται, κατά τη διάρκεια των εορταστικών εκδηλώσεων της Υπαπαντής του Χριστού: <ol style="list-style-type: none"> 1. η τοποθέτηση και λειτουργία ψυχαγωγικού παιγνίου τύπου «carousel», 2. η τοποθέτηση και λειτουργία ψυχαγωγικών παιγνίων τύπου «Ρόδα», «Παιδικό Τρενάκι» και «Λούνα Παρκ», 3. η χορήγηση 20 αδειών σε μικροπωλητές (για τοπικά προϊόντα και θρησκευτικά είδη) και χειροτέχνες, 2 αδειών σε πωλητές λουκουμάδων και 2 σε πωλητές ποπ-κορν, 4. η παράταση του ωραρίου λειτουργίας των καταστημάτων του Ιστορικού Κέντρου, την παραμονή της Υπαπαντής, μέχρι τις 10.00 μ.μ., σύμφωνα με την εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Μπουζιάνη Παύλου.
613	16.	Επιστροφή ποσών σε δημότες.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η επιστροφή συνολικού ποσού 3.202,70 €, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Δημοτικών Προσόδων της Διεύθυνσης Οικονομικών.
614	17.	Αγορά αντιτύπων του ετήσιου περιοδικού «Μεσσηνιακό Ημερολόγιο».	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η αγορά 20 αντιτύπων του 7 ^{ου} τόμου του ετήσιου περιοδικού «Μεσσηνιακό Ημερολόγιο», αντί ποσού 20,00 € / τόμο.

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
615	18.	Οικονομική ενίσχυση φορέων και εκδηλώσεων.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η επιχορήγηση των παρακάτω συλλόγων: 1. «Εξωραϊστικός & Εκπολιτιστικός Σύλλογος Απανταχού Λαδαιών "Ο ΟΛΥΜΠΙΟΝΙΚΗΣ ΛΑΔΑΣ"», με το ποσό των 2.200,00 €, για τη διοργάνωση εκδηλώσεων. 2. «Ναυτικός Όμιλος Καλαμάτας "Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝ"», με το ποσό των 700,00 €, για τη διοργάνωση πρωταθλήματος σκάκι.
ΣΤ. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ			
616	19.	Ορισμός δημοτικών συμβούλων σε επιτροπές παραλαβής έργων – υπηρεσιών.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ" και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται ο ορισμός δημοτικών συμβούλων σε επιτροπές, οι οποίοι αναδείχθηκαν ύστερα από κλήρωση που διενήργησε η Διεύθυνση Διοικητικών, ως αρμόδια υπηρεσία που υποστηρίζει γραμματειακά το Δημοτικό Συμβούλιο.
617	20.	Μετακινήσεις Δημάρχου, Αντιδημάρχων και Δημοτικών Συμβούλων.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνονται οι μετακινήσεις του κ. Δημάρχου, α) στις 13/12/2013 στην Κόρινθο (Ημερίδα Δήμου Κορινθίων), β) στις 16/12/2013 στην Αθήνα (Εθν. Τράπεζα και Ελεγκτικό Συνέδριο) και γ) στις 30/12/2013 στην Αθήνα (Υπ. Υγείας).

Καλαμάτα 3 Ιανουαρίου 2014

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Χρήστος Αλεξανδρόπουλος

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

Δημήτριος Πολίτης